2016年4月25日/星期一 责任编辑/李 晖

江西安徽公务员考试疑遭泄题

网友称有考试资料与试题几乎一模一样

近日,全国25省份举行了今年 公务员招录的笔试, 总报名人数达 到409.5万,为历年来规模最大的公 务员考试。不过,近日江西一网友发 帖指某者试资料与试题几乎一样。 而安徽滁州也有网友曝出, 在申论 考试前,试券已经拆封。江西省人社 厅表示,正在对有关情况进行核实。 安徽滁州方面则回应称, 试卷包装 问题或为运输途中所致,不存在人 为拆封试券漏题的情况。

江西 曝"八成题一样"

前日, 江西省举行了今年的公

务员笔试,考试结束不久,便有网友 发帖称试题被泄露。

网友称,申论考试一考完,考点 外就有人散发行测答案。同时,还有 网友上传了一份与由论试券一样的 图片,并晒出了部分行测试题。一网 友在微博发帖称:"人家2000块就买 回来答案!80%题目一样,一模一 样!申论更是一模一样!"

也有网友质疑,说该图可能为 考场拍照带出。不过也有网友回应: "考场拍出来也是有问题的,考生不 是不允许带手机等电子设备吗?'

前日21时25分, 江西省人社厅

官方微博发布信息称:"江西省人社 厅高度重视,正在对有关情况进行 核实。"同时,在江西省人社厅的相 关微博中还公布了考风监督举报电 话和邮箱,"欢迎社会各界对此次考 试的考风考纪进行监督、举报。"

安徽 试卷疑遭拆封

23日、安徽省也组织了公务员 考试的笔试。网友"橙橙橙小砚"发 微博称:"安徽省省考申论考试,滁 州市第四中学05考场,老师拆封试 券前发现试券已被拆封, 监考老师 随即联系现场工作人员导致考试推

迟了10分钟。既然之前已拆开了,说 明已泄题了,希望有关部门能做出 调查和回应,让考试真正公平化。

昨日,发帖人向记者讲述称,前 排考生同样发现了问题。监考老师 当即联系了考点工作人员,并在考 场外共同商量如何处理。

滁州市人力资源考试院主任刘 建军表示,当天申论考试时,监考老 师首先检查了外层塑料封装,没有 问题。在拆开后对里层贴有封条的 包装有疑问, 按规定上报给当时该 考点的考务人员处理。刘建军向媒 体解释说,试卷经检查符合要求,除

了监考人员签字,也请2位考生当场 检查签字了。

表态 加大打击力度

国家公务员局相关负责人向记 者介绍,有关部门将加大打击考试 作弊行为力度。该负责人表示,修改 后的《刑法》已将包括公务员录用考 试在内的国家考试作整行为列入刑 事犯罪。"中央公务员主管部门将加 强合作,加大防作弊技术和手段的 应用,严厉打击助考作弊集团和非 法培训机构, 坚决惩处考试作弊行 为。"这位负责人表示。 据新京报

中小学生科普卫星 将于2017年发射

据新华社北京 4 月 24 日电 (记者 李峥巍 谢晗)24 日是首个 "中国航天日",北京市八一学校和 中国航天人才开发交流中心宣布, 将于 2017 年发射一颗由航天专家 指导。中学生主导的低轨道中学生 科普卫星,以此提升中小学生对航 空航天技术的认知。

北京八一学校透露, 在中国科 协, 国家航天局, 中国航天科技集团 公司等支持下的这颗中小学生科普 卫星,旨在向中小学生普及航天知 识,卫星计划于2017年发射。卫星 可谣控工作并自动向地面发送谣测 信息,学生可接收无线电信标信号, 通过卫星进行双向无线电中继通信 并开展其他的科学实验。卫星将运 行在太阳同步轨道, 向全世界提供 免费服务。

据介绍, 在专家指导下中学生 参与主导设计,成为这颗低轨道卫 星的一大特色。中学生将在航天专 家的带领下直接参与这颗科普卫星 的设计、建造、测试、发射、地面站建 设等科研工作。中国航天人才开发 交流中心副主任周岫彬透露, 该中 心将与八一学校共同开发航天科学 素质教育系列课程,计划在全国发 展 200 所航天科技教育示范学校, 组成创客实验室联盟。



协警挺身拦车 瞬间路面坍塌

本报讯 杭州消息:"为什么拦 我?我违规了吗?"车主话音刚落,交 警身后的路面塌陷出一个大坑…… 昨日,一则视频刷爆朋友圈。记者采 访了解到,这是21日发生在浙江杭 州市文二路学院路口的一幕。

当时,这条位于市中心的路上 突然出现一条近30厘米的地缝,没 过多久就塌陷出一个约 10 平方米 的大坑。幸运的是,由于交警处置及 时得当,没有人和车辆掉落其中。

记者从杭州市公安局交警局了 解到,出镜协警系交警局西湖大队 文教中队的礼为奇(见上图 网络图 片)。事发时,他正与副中队长叶建 江等多人一同在该处巡逻, 叶建江 首先发现路况异样,决定牺牲这个 路口的交通拦车。



■ 文二路学院路口路面塌陷后出现一个大坑

捅杀邻家儿童致2死4伤

邳州"4·24"命案嫌疑人当晚落网

本报讯 据澎湃新闻报道,经 警方全力开展工作, 邳州"4·24"杀 人案件犯罪嫌疑人徐增志于24日 23 时 30 分许,在北京被警方抓获。 经初步审理,犯罪嫌疑人徐增志是

因邻里矛盾,用器具捅杀邻家儿童 致2死4伤,目前案件正在讲一先 办理中

据澎湃新闻此前报道,江苏省 邳州市公安局向记者证实,24 日下

午邳州运河街道发生命案,杀人者 名为徐增志,已确定有两个小孩不 治身亡。24 日晚 9 时 30 分许, 江苏 省邳州市公安局在其官方微博通 报案情消息并悬赏 5 万元呼吁民 众发现并举报相关线索,以协助公 安机关抓获犯罪嫌疑人。

徐增志同村村民王先生昨日告 诉记者,当天下午,徐增志先后将6 名村里的小孩"哄骗"至家中,随后 捅伤小孩并逃离现场。"被害孩子在 7到11岁之间。

另据村民刘先生介绍,徐增志 无业,今年47岁,此前曾有暴力倾 向,"他经常打自己老婆,后来老婆 带着孩子跑了。

屬 秭归:投放再多"鱼巢"也换不回鱼满仓

生态长江纪实特别报道

午后,小船引擎"突突突"的轰 鸣声打破了汀面的宁静、湖北秭归 县香溪镇 45 岁的渔民刘元华开始 了一天的工作。在三夏的长江水里 捕鱼 20 载,刘元华说怎么也想不到 自己会成为"末代渔民","大多数渔 民开始选择上岸生活, 娃娃们也不 再愿意接下父辈手中的渔网。'

"归根结底,是因为长江里的鱼 实在是太少了",刘元华重重地叹了 口气说

4月正值休渔期,刘元华的工 作变成了香溪河人工鱼巢的维护人 员。所谓人丁角巢,是2015年起秭归 县渔政部门为了提高鱼卵孵化率,在



■ 45 岁的刘元华正前往香溪河上的人工鱼巢

本报记者 陈梦泽 摄

长江支流上,模拟天然水草环境,吸 引鱼类产卵而建起的"人工产床"。

坐上刘元华的渔船、船行5分 钟就到了他维护的人工鱼巢, 从远

处看,"鱼巢"相当于一个大竹筏,数 米宽,二三十米长,由上百根竹子捆 绑而成。竹筏底下扎着数百片棕榈 叶子。生活在长江中的鲤鱼、鲫鱼、

鲶鱼、肥鱼等,均产黏性卵,需要有 一定的附着物供受精卵着床, 孵化 成鱼苗。这些鱼类产卵时,会将棕榈 叶子当成产卵场所。

刘元华捞起一块棕片, 仔细查 找,"这种圆圆的,蚂蚁大小的就是 鱼卵。下午鱼卵会多一些。

2015年4月,湖北省启动了人 工鱼巢建设项目。项目相继在三峡 大坝上游的神农溪、青干河等 11 条 长江支流搭建人工鱼巢 550 组。

香溪河是三峡大坝上游第一条 主要支流,它发源于神农架,在秭归 香溪镇注人长江,自古就是三峡著 名的渔场。沿河而建的香溪镇自然 也是渔民之村,村民世代靠打渔为 生,刘元华祖上3代都是渔民,靠水 吃水, 而现在他成了渔船上最后的 坚守者,"村里还在捕鱼的十几个人 中,我是最年轻的。

为了配合长江生态整治,今年

程绩

延长,渔民的反应却很平淡,2月 底, 刘元华细算了过去一年打鱼的 收入——不到2万元,还不如家里 承包的两亩脐橙林。

近年来,延长长江禁渔期的呼 声一浪高过一浪, 鱼类学家呼吁在 长江干流实施为期10年的禁捕,而 中科院水生所的生态学家蔡庆华 说,长江干流应该永久禁捕。

人工鱼巢确实能起一些作用, 但显然无法改变长江鱼数量锐减的 趋势。刘元华的数据是,2010年时, 他一天还能打近百斤鱼, 其中不乏 能卖"大价钱"的野生长江肥鱼,现 在一天最多捕十几斤,而且大多是 人工投放

的鲢鱼、 鲫鱼。 本报记者

